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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Κοινωνικής Συνοχής & 
Οικογένειας 

Θέμα: «Εργασιακή ανασφάλεια για χιλιάδες εργαζόμενους στα 
προγράμματα ΕΣΠΑ των Ο.Τ.Α. και αβεβαιότητα για την απρόσκοπτη 
λειτουργία κρίσιμων κοινωνικών δομών». 

Κυρία και κύριε Υπουργέ, 

Έντονη ανησυχία προκαλεί η παρατεταμένη εργασιακή αβεβαιότητα που 
βιώνουν χιλιάδες εργαζόμενοι που απασχολούνται επί σειρά ετών σε κρίσιμες 
κοινωνικές δομές των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, μέσω 
συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων Ε.Σ.Π.Α., καλύπτοντας πάγιες και 
διαρκείς ανάγκες. 

Πρόκειται για εργαζόμενους που στηρίζουν καθημερινά τη λειτουργία βασικών 
κοινωνικών υπηρεσιών, όπως οι παιδικοί σταθμοί, τα Κέντρα Δημιουργικής 
Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ), τα Κέντρα Κοινότητας και άλλες κοινωνικές 
δομές, οι οποίες εξυπηρετούν χιλιάδες οικογένειες, παιδιά και ευάλωτους 
πολίτες σε όλη τη χώρα. 

Ωστόσο, παρά τον διαχρονικό και ουσιαστικό ρόλο τους, εξακολουθούν να 
τελούν υπό καθεστώς διαδοχικών συμβάσεων ορισμένου χρόνου, με την 
απασχόλησή τους να εξαρτάται από προσωρινά προγράμματα, γεγονός που 
αναπαράγει συνθήκες εργασιακής ανασφάλειας, επαγγελματικής ομηρίας και 
θεσμικής αβεβαιότητας. 

Την ίδια στιγμή, η λειτουργία κρίσιμων κοινωνικών δομών εξακολουθεί να 
εξαρτάται από επισφαλείς μηχανισμούς χρηματοδότησης, χωρίς σταθερό και 
μακροπρόθεσμο σχεδιασμό, δημιουργώντας εύλογα ερωτήματα για τη 
βιωσιμότητα και την απρόσκοπτη συνέχιση των υπηρεσιών αυτών. 
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Είναι χαρακτηριστικό ότι ακόμα και φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
αναγνωρίζουν πλέον επισήμως ότι οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι καλύπτουν 
πάγιες και διαρκείς ανάγκες και ότι η διατήρηση του υφιστάμενου καθεστώτος 
υπονομεύει τόσο τα εργασιακά τους δικαιώματα όσο και την ποιότητα των 
παρεχόμενων κοινωνικών υπηρεσιών. 

Επειδή οι ανάγκες των κοινωνικών δομών των Δήμων δεν είναι προσωρινές 
αλλά διαρκείς, 

Επειδή η συνεχής εργασιακή ανασφάλεια εργαζομένων που επί χρόνια 
στηρίζουν κρίσιμες δημόσιες υπηρεσίες δεν συνιστά βιώσιμη πολιτική 
διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού, 

Επειδή η λειτουργία παιδικών σταθμών, ΚΔΑΠ και κοινωνικών δομών δεν 
μπορεί να τελεί υπό καθεστώς διαρκούς αβεβαιότητας, 

Επειδή απαιτείται σαφής κυβερνητικός σχεδιασμός για τη διασφάλιση τόσο της 
εργασιακής συνέχειας όσο και της απρόσκοπτης λειτουργίας των κοινωνικών 
δομών, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιος είναι ο κυβερνητικός σχεδιασμός για τη διασφάλιση της συνέχισης 
της απασχόλησης των εργαζομένων αυτών και της απρόσκοπτης 
λειτουργίας των αντίστοιχων κοινωνικών δομών;  

2. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε μόνιμη και θεσμικά σταθερή 
λύση για εργαζόμενους που καλύπτουν αποδεδειγμένα πάγιες και 
διαρκείς ανάγκες;  

3. Πώς διασφαλίζεται η βιωσιμότητα των κοινωνικών δομών των Δήμων, 
ώστε να μην εξαρτάται αποκλειστικά από προσωρινά 
συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα;  

4. Προτίθεται η Κυβέρνηση να επανεξετάσει το ισχύον θεσμικό πλαίσιο που 
περιορίζει τη δυνατότητα ουσιαστικής στελέχωσης των Ο.Τ.Α. με βάση 
τις πραγματικές κοινωνικές ανάγκες; 

Ο ερωτών Βουλευτής, 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 




